

Вспоминая все то, что рассказывали мне бабушка и дедушка, становится тяжело на сердце от всего того, что они пережили. От моей семьи несколько человек было на войне. Со стороны бабушки ее отец Илларионов Михаил Илларионович, который родился 17 сентября 1918 года рожденный в Чувашской Республике, Урмарском районе, деревня Большое Яниково. Когда началась Великая Отечественная Война, моему прадедушке было 23 года. Он смог вернуться домой, но не сразу после окончания Великой Отечественной Войны его направили на японскую войну. Он был пулеметчиком с начала и до конца войны первым номером. Его наградили Орденом Отечественной войны II степени. К сожалению, ни его боевой путь, ни другой сводной информации в интернете о нем нельзя найти.

Прадедушка потерял очень много напарников вторых номеров, совсем молодых мальчиков. Он всегда вспоминал их 9 мая и плакал, говорил, что они были совсем мальчишками. В одном бою он отбил 4 немецких танка, но сам получил ранение. Они все они были очень измотаны, рядом с ним был еще один солдат, когда началось наступление танков, то его яма оказалась не достаточно глубокой, и когда танки доехали до них его раздавило насмерть, танки кружились над ямами, закапывая заживо людей. Для моего прадедушки это также не закончилось без травм, танк задел одну из его ягодиц. Он попал в госпиталь. Госпиталь планировали эвакуировать, так как близилось наступление, когда людей погружали на паром, ему не хватило места. На его глазах этот паром потопили самолеты, он чудом остался жив.

Мама дедушки работала в Ивановской области на добычи торфа, вагонетками они таскали торф с карьера. Его отец родился в 1920 24 июня. В 1939 году его призывали. Он был водителем, возил снаряды, последний его рейс попал под бомбежку и прадедушка получил травмы, он стал инвалидом 2 степени из-за чего в 1942 году он демобилизовался. Умер в 1960 году от ранений, болел, ему не было и 40 лет. "Вся спина и руки были в одних дырках, было страшно смотреть" - рассказывал дедушка. У него в организме осталось много осколков, он даже не мог нормально спать. Вставал ночью и мучился. В семье было 5 детей, когда отец умер самому младшему ребенку было 8 месяцев, их детство было очень тяжелым, что вспоминать не хочется.